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Sistema de numeracién decimal

| Teoria | ~

Nuestro sistema de numeracién es decimal y posicional.
Decimal: se utilizan diez simbolos: 0,1, 2,3,4,5,6,7,8y 9.
Posicional: el valor de cada simbolo depende de su posicién.

734568 = 700000 + 30000 +4000 +500 +60 +8
7.100000 + 3.10000+ 4.1000+5.100 +6.10 +8.1
7.10° +3.10" +4.10° +5.10° +6.10"+8.10°

Se lee: setecientos treinta y cuatro mil quinientos sesenta y ocho.
1 000 000 000 000 000 000
1 l 1 1 1 1

trilléon mil billén mil millén mil

1" La distancia de la Tierra a la Luna es de aproximadamente trescientos ochenta y cuatro mil
cuatrocientos kildmetros.
a) Escribir el nimero que representa esa distancia:

b) Calcular cuanto falta para que la distancia sea medio millon:

7. Cambiar de posicion las cifras para obtener el mayor y el menor niimero posible de cifras significativas.

a) 27156 —> el mayores:DEH:H:H:'yel menores:DDDDD
b) 322478 —> el mayores:DDDDDDyel menores:|:”:”:”:”:”:|

c) 502091 —> el mayores: y el menor es:

d) 4705504 —> el mayores:DDDDDDDyel menores:DDDDDDD

31| Escribir los siguientes nimeros.
a) Ochocientos cuatro mil ciento noventa y tres:
b) Trece millones setenta mil novecientos cuatro:
c) Siete mil veinticuatro millones treinta y cinco mil seiscientos;
d) Cincuentay dos billones trescientos ocho millones setecientos ocho mil noventa:
H1 Escribir el nimero que corresponde a cada descomposicion polindmica.
a) 7.10°4+2.10"+5.10°+8.10' = c) 5.10'4+9.10°+9.10°+3.10° =
b) 4.10°+1.10°+6.10°+4.10° = d) 8.10"+7.10°+2.10°+ 7.10° =
S| Escribir el nimero pedido en cada caso.
a) El anterior a medio millon:

b) El menor nimero impar de cinco cifras significativas distintas:

c) El mayor nimero par de siete cifras distintas:
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Sistema de numeracidn romano

=3 \

El sistema de numeracién romano no es posicional, ya que cada simbolo tiene el mismo valor
sin importar el lugar que ocupe en el numero.

Simbolos: I=1 V=5 X=10 L=50 C =100 D =500 M= 1000

Reglas:

Los simbolos I, X, C y M no pueden escribirse mas de tres veces seguidas.

Todo simbolo de menor valor, ubicado a la derecha de otro de mayor valor, se suma.

Todo simbolo de menor valor, ubicado a la izquierda de otro de mayor valor, se resta.

Los simbolos V, L y D solo se pueden escribir una vez en cada nimero y no se pueden escribir
a la izquierda de otro de mayor valor.

El simbolo I solo se puede anteponer al Vo al X, el X soloalLoal Cyel Csoloal D o al M.
Una linea sobre el nimero lo multiplica por 1 000, y dos lineas por 1 000 000.

Marcar con una X el nimero correctamente escrito en el sistema romano.

a) 148 —» CXXXXVIII CXLIIX CXLVIII
b) 499  — CDIC CDXCIX CCCIC
c) 664  —> DCXLIV DCLXVI DCLXIV
d) 995 CMXCV VM CMVC
e) 4049 —s MMMMIL IVIL IVXLIX

ﬂ Escribir los siguientes nimeros en el sistema de numeracién romano.

Q) 245 = d) 989 = g) 23357 =
b) 476 = e) 3593 = h) 571142 =
c) 837 = £f) 6218= i) 3420923 =

Escribir los siguientes nimeros en el sistema de numeracion decimal.

a) CCLVII = d) CMXXXIV = g) XXIVCDXCll =
b) CDXLI= e) MMCCLXIII = h) CCXLVDCCXI =
c) DCCLXIX = £) VICMLXXXV = i) XIVDCCLXXI DCXIX =

Colocar V (verdadero) o F (falso) segun corresponda.

c) Un billon es un millén de millones. D d) Medio trillén es quinientos billones. D
b) Noventa decenas son menos que cien. D e) Diez millones son cien mil centenas. D
c) Mil centenas son diez mil unidades. D £) Medio billén es quinientos mil milIones.D



Multiplicacion vy divisidn

| Teoria | ~

Una multiplicacién es una manera abreviada de expresar una suma de términos iguales.
Cada uno de los numeros que se multiplican, se llaman factores; y el resultado, producto.

7+ 7 +7+7+74+7 = 7 . 6 = 42
6 VECES T T T
FACTOR  FACTOR PRODUCTO

En la divisién entera, el resto debe ser menor que el divisor.

pIVIDENDO — 31 | 7 «—— DIvisor 31 =7 . 4 + 3
7 T T 7
RESTO 34— COCIENTE DIVIDENDO ~ DIVISOR  COCIENTE ~ RESTO

Cuando el resto de una divisién entera es 0 (cero), la divisién es exacta.

10) Plantear y resolver.

a) Para un acto, se preparan 24 filas con 18 sillas b) Una persona debe tomar una pastilla por dia
cada una. Si se aumentan a 36 la cantidad de durante 13 semanas. Si las pastillas vienen
filas, ;cudntas sillas hay que colocar en cada una en tiras de 15 o0 20 unidades, jcudntas tiras
para que haya la misma cantidad de sillas que iguales y de qué cantidad debe comprar para
en la otra distribucion? desperdiciar la menor cantidad de pastillas?

117 Completar la siguiente factura.

ShopModa SRL C Factura N.° 200-00041105
de Alicia Carranza Fecha: 25-10-2.012

Articulo Cantidad Precio unitario Precio total
Remera 33 $ 47

Gorros 15 $ 585

Sweater $ 8b $ 1 46
Zopatillas $ 136

Total $ 4 367

17! Resolver los siguientes calculos combinados.
a) 17.9—(161:7—3):5.4= c) 120:(947.3)+232:8-33=

b) (3+24:3).14—23. 6= d) 19-(168:4—2):4+42:3.2=
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Propiedad distributiva
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1
La multiplicacién es distributiva respecto de la adicién y sustraccién a derecha e izquierda.
AN N e
5.(2+4) =5.2+5.4 (7-3).2=7.2-3.2
5. 6 = 10 + 20 4 2= 14 - 6
30 = 30 8 = 8
La division es distributiva respecto de la adicién y sustraccién solo a izquierda.
e A~ N
(40 +20):4 = 40:4 + 20:4 24 :(442) = 24:4+24:2
60 :4 = 10 + 5 24: 6 = 6 4+ 12
15 = 15 4 = 18
13! Resolver aplicando la propiedad distributiva y verificar el resultado.
a) (19+17).3= c) 14.(15—8) =
b) (63+98):7= d) (124-72+92):4=
181 Calcular mentalmente las operaciones aplicando la propiedad distributiva.
Elemplo:  19.7=(20—1).7=140—7=133
906: 3 = (900 + 6) : 3 =300 4 2 = 302
a) 31.6= c) 52.9= e) 1236:6=
b) 99.8 = d) 208:4= £) 2035:5=
1S! Completar con los niimeros que correspondan.
@ 2+ )).7=[J+56= o (=) 3=_]-[ =6
o[ |(7-4)=8-[ = o ([ ]-36):6=[ |-[ =4
O ([ J+[)ea=7+J=90 w9 J-[ Jj=81-[ ]=2

16 Plantear el calculo y resolver aplicando la propiedad distributiva.
a) Una habitacién tiene una altura de 3 my dos b) Luciano gana $ 3 700 por mesy gasta $ 35 200
paredes iguales de 6 my 9 m de largo. ;Cual es la por afno, jcudnto logra ahorrar en tres afos?
superficie total de las paredes de la habitacion?

7" Plantear y resolver.
El producto de dos numeros es 20. Si a ambos factores se les suma 3, y el nuevo producto es 56, jcuales
son los nimeros?

1



Repaso

@ Descomponer en potencias de 10 los siguientes numeros.
a) 23050 = c) 81500900 =

b) 6020003 = d) 7300004 026 =

Unir dos numeros consecutivos.

CDXC A0 CCOXCIX
DCCLXXXIX CDLXOXIX
D DCCXCII IX CCC
— X DXC
IX CCXCIX
X DLXXXIX DUOG Xl CDXCIX

£2©1 Completar el siguiente cuadro.

o [ | fpmom | GEsen | ammves
billetes de $ 2 billetes de $ 5 billetes de $ 10 billetes de $ 20

$ 300

180
112
64
35

@ Determinar en cada divisién el menor numero que hay que sumarle al dividendo para que sea exacta.
a) 149:5 b) 180:7 c) 250:8 d) 289:15

@ Determinar en cada divisién el menor nimero que hay que sumarle al divisor para que sea exacta.

a) 165:2 b) 220:6 c) 374:8 d) 406:9
@ Plantear y resolver.

a) Sien una fabrica se elaboraron 350 alfajores b) Para un festival, se alquilaron 1 080 butacas
de dulce de leche y 420 alfajores de chocolate, para distribuir en filas con la misma cantidad
jcuantas cajas de 12 alfajores con 6 de dulce de de asientos cada una. Sila menor cantidad de
leche y 6 de chocolate se pueden envasar? filas que se puede colocar es 14y la mayor

es 28, icuales son las posibles distribuciones?

12
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ZH\ Colocar V (verdadero) o F (falso) seguin corresponda.

29

26

a) 40:(8+4)=40:8+40:4
b) 600:12=600:6+6

c) 38:0=138

d) 0:13=0

e) 1:5=5

£) 673=6+7.10+3.100

Resolver los siguientes calculos combinados.

a) 17+ 148:4 — 49 =

b) 8.42-19.7+73=

) 138:6+(60:5—1).7 —264:3 =

d) (112:749):54+152:(14:2+1) =

Plantear el calculo y resolver.

g) 52:0=0

h) 34+7.10=10.10

) 0:0=0

) 429=9+2.10+4.100
k) 300+ 600 =100 (6 + 3)

) (45-9):9=5-0

e) 13.(5+1)—352:11—972:4:9=

£) 169:(42:6+6)+(378:9—37).19=

9) 38.6:3+ (94 11.6):5-234:13=

h) (4+6.8):4+(207:94180:15).3 - 118 =

Alicia compr¢ latas de sardinas de $ 9, latas de tomates de $ 8 y latas de duraznos de $ 12. Compro
nueve latas en total y por lo menos una lata de cada producto. Si gasté $ 91, ;cudntas latas de cada

producto compro?

13



Potenciacién

| Teoria | \

La potenciacién expresa una multiplicacién de factores iguales, y el resultado es una potencia.

a.a.a.a.. .a= a oo a’ =1
-
n veces base

5.5=5"=25 7.7.7=7"=343 2.2.2.2=2"=16 3.3.3.3.3=3"=243

Un numero se denomina cuadrado perfecto cuando es igual a otro elevado al cuadrado.
9=3’ 49 = 7° 100 =10° — 9,49y 100 son cuadrados perfectos.

Un numero se denomina cubo perfecto cuando es igual a otro elevado al cubo.
27 =3° 64 =4° 125=5° — 27,647y 125 son cubos perfectos.

@ Escribir como potencia y calcular los siguientes productos.
a) 6.6.6= c) 17.17= €) 2.2.2.2.2.2=
b) 3.3.3.3= d) 4.4.4.4 4= £ 11111 =

@ Calcular los primeros diez cuadrados y cubos perfectos.

a1 .2 .3 4 5 6 7 8 9 10

Radicacién

La radicacién se define como: ™ —%fa = b sise cumple queb” = a
radical/| N base

36 = 6 porque 6 = 36 /125 =5 porque 5° = 125 481 = 3 porque 3* = 81

Calcular las siguientes raices.
a) Vo4 = c) o4 = e) ¥32 = 9) 400 =
b) 8 = d) 196 = £) o000 = h) 4625 =

é@ Escribir entre qué nimeros naturales consecutivos se encuentra cada raiz.

a) <7 < c) <57 < e) <84 <

b) <32 < d) <23 < £) <150 <

E?JﬂResolver.
a) ¥8.5+3 = d) 10+ 5 =
b) 7 +3.5 = e) P —5.2° =
o) 122+ 5 = £) N6 +77 -3 =

H
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Propiedades de la potenciacion

Potencia de otra potencia

a) (4+3) = 4>+ 3

Distributiva respecto de la multiplicacién
Distributiva respecto de la divisién

Propiedad Ejemplo
Producto de potencias de igual base
Cociente de potencias de igual base

an‘am:arwrm 32_33:32+3:35
at:at=a"" " 44t =4 =
(an)m — an.m (23)5 _ 23.5 _ 215
(a.b)*=a".b" (9.6)°=9%.6°
(a:b)>=a":b" (8:2)°=8:2°

La potenciacién NO es distributiva respecto de la adicién y de la sustraccion.

b) (5-2) =5 —2°

N

72 =16+ 9 3 = 125 -8
49 = 25 27 = 117
@ Resolver aplicando las propiedades de la potenciacion. ,
a) 3*.3= d) 6'.6°:6' = 9 (2):2°=
b) 5°:5= e) (2.3 = h) (7.7):.7=
c) 4.4 = £) (20:4) = D) (30.3):(3) =

@ Unir las operaciones con el mismo resultado.

G) 2°.2°:2 d)

(2%:2)°

b | (22.2)

e) | 2°: (2%) .2

| (2):(2)

E?ﬂ-l] Resolver los siguientes calculos combinados.

a) (142 :94(2.4-2):3+15:3+2" =

b) §20.24+ 3 +2° —20:5.34+35 +2 =

EE Completar los casilleros vacios.

a) 33.3|:|=243

WA =7

9

) (28:443):5+(7—4) 482 : 443 =

d) 17 =(7.3=1:1100 +2°: 22 + (121341 =

d) A10° +

15



Repaso

a) (5420:5) =

b) 331.4+1=

c) (4.17-12.5) =

1 2
11 12
21 22
31 32
41 42
51 52
61 62
71 72
81 82
91 92

Responder.

3
13
23
33
43
53
63
73
83
93

EEE Calcular las siguientes potencias y raices.

4 5 6
14 15 16
24 25 26
34 35 36
44 45 46
54 55 56
64 65 66
74 75 76
84 85 86
94 95 96

d) J13.7+3.14-12 =

e) (180:12.2 - 23)" =

£) 1917 +5.4 =

@ Marcar con rojo los cuadrados perfectos y con azul los cubos.

7
17
27
37
47
57
67
77
87
97

a) jQué niimeros son cuadrados v, a la vez, cubos perfectos?

b) ;En qué cifras terminan los cuadrados perfectos?

@ Unir los calculos que tengan igual resultado.

a)| 22.2.2

b)| 2227

Al 2228

d)

()

2021907

E‘?’):@] Colocar V (Verdadero) o F (Falso) segun corresponda.

a) 8 =4
b) 6°=2°

o) (6) =6

HSEENEN

d) #.4=(4)
16

e) 1°=10°
£) 5.5=(5)
g) (94+7P=9+7

h) 122+ 8% =20’

[]
[]
[]
[]

8 9 10
18 19 20
28 29 30
38 39 40
48 49 50
58 59 60
68 69 70
78 79 80
38 89 90
98 99 100

()
242807

2.2¢
(2.2)

2°.2

2%:2

) (3.5)7= 3.5
) 50°=(2.25)
k) 10°=(5+5)?

) 30%:22=(30:2)?

OO0 OO
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HO) Plantear el calculo y resolver.
a) La suma de los cuadrados de siete y nueve:

b) La diferencia entre los cubos de ocho y seis:
c) El cuadrado de la suma entre cinco y ocho:
d) El cubo de la diferencia entre doce y tres:

H1} Resolver las siguientes operaciones combinadas.

a) 3+7) 325 +(7.4-2):2 +30:6 = e) (5-3Y:224+(12-5.2).7-\12:4+7° =

b) N13.2—1+67:22.3-124+/324 :3 = £) 3,17—24—(34—80):24—\/144:
c) (2.3-3) 4+ 38):7+(2 = 5) 225 = Q) (39:3+7):22 + 100 45 +11.2 =
d) 18— (8.2-3.2)+7" +3 —40:8.3= h) (7 +2):15-2.(6 = 2") =

17




18

Lenguaje cologuial 'y simbdlico

El lenguaje coloquial es el que se utiliza en la vida cotidiana, y el lenguaje simbélico es el que
utiliza la Matematica. Esta compuesto por nimeros, letras y simbolos. Las letras representan
numeros cuyo valor se desconoce.

Lenguaje coloquial
El doble de un numero
La tercera parte de un niimero
El consecutivo o siguiente de un nimero
El anterior de un numero

Ll

Lenguaje simbélico

2r
m:3
t+1
n—1

l@ Expresar en lenguaje simbdlico.

)
c)
d)
e)
£)
9)
h)

) La suma entre ocho y doce es veinte:

Nueve es menor que trece:

El doble de quince es treinta:

La diferencia entre catorce y seis es ocho:

La cuarta parte de cien es veinticinco:

El producto entre seis y siete es cuarenta y dos:
El cociente entre doscientos y cuarenta es cinco:
El cuadrado de siete es cuarenta y nueve:

@ Traducir al lenguaje simbdlico y resolver.

)
c)
d)
e)
£)
Q)
h)
i)
)

) La diferencia entre quince y siete:

El producto entre ocho y catorce:

La cuarta parte de ciento treintay dos:

El quintuple de veintinueve:

La diferencia entre el doble de diecisiete y veinticinco:

El cociente entre doscientos cuatro v el triple de cuatro:

El cuadrado del siguiente de doce:

El producto entre el anterior y el siguiente de dieciséis:
La suma entre el cubo de ocho y la mitad de cuarenta:
La tercera parte de la diferencia entre noventa y doce:

E—IE Marcar con una X la expresion correcta.

a)

X:2—1

La mitad del anterior

de un nimero.

X—1:2 d) El anteriorde] cuadruplo
de un ndmero.

4(x =)
4x — 1

(x =1):2

3x + 1

x—1.4

X.X+1

El triple del siguiente 3(x 4 1) e)

de un nimero.

El producto de dos
— nUmeros consecutivos.

(x =1).x

Xx+1.3

X:3+1

(x+1)(x=1)

(x=x):2

El siguiente de la tercera

A Xx+1:3 )
parte de un ndmero.

LN

La diferencia entre un
numero y su mitad.

X1 2=X

LN LI N

(x+1):3

X— X2
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Ecuaciones

=3 ~

Una ecuacién es una igualdad en la que hay por lo menos una letra (incégnita) que representa
un numero desconocido.
Resolver una ecuaciéon es encontrar el valor de la incégnita que verifica la igualdad.

3x—1=5—>x=2 porque 3.2—-1=5

Ejemplos de cémo se resuelve una ecuacion:

a) x+4+7=18 b) 3x=24 c) x-9=3 d x:2=8
X+7—-7=18—-7 3x:3=24:3 X—949=3+4+9 X:2.2=8.2
x=11 x=8 x=12 x =16
l l l l
11+4+7=18 3.8=24 12—-9=3 16:2=28

HS] Hallar mentalmente el valor de la incégnita en cada ecuacion.

a) m+3=12— m= d) t+t=14 —t = g)17—h=9 - h =
b) r—7=20 —r = e) b:3=4 b= h) z:4=1  —z =
c) 5p=20 —p= £) 44f=4 —f = ) 30:s=6 —s =

561 Resolver las siguientes ecuaciones.
a) 2x+3=9 C) X+4x=7+13 e) 9+5x—4+x=23

b) 3x—5=10 d) 24+ 7x—3x=18 £) 10x—5—2x=9+45x+7

Hi/\ Plantear la ecuacion y resolver.
a) Sial doble de un ndimero se le resta el cuadrado ~ b) Sia la tercera parte del dinero que tengo le
de tres, se obtiene la mitad de cincuenta. ;De sumo el cuddruplo de seis, obtengo el
qué nuimero se trata? cuadrado de diez. jCuanto dinero tengo?

08! Pensar y responder.
a) ;Existe algun valor que verifique la ecuacién x = x + 17

b) ;Cuales lainterpretacion en el lenguaje coloquial de la ecuacion anterior?

19



Propiedad distributiva en la resolucién de ecuaciones

Para resolver algunas ecuaciones, a veces, es necesario aplicar la propiedad distributiva.
a) 5(x+2)=3(x+8) - 5x+10=3x+24 — 5x—3x=24-10 - 2x=14 — x=7
b) (54x —27):9=2x+17 - 6x—3=2x+17 — 6x—2x=17+3 — 4x=20 — x=5

89 Resolver cada ecuacion de dos maneras diferentes.
a) 3(x+2)=12 b) (12x—8):2=14 c) (2x—5).4=20

SO Resolver las siguientes ecuaciones.
a) 2(x—4)=x+7 c) (x+2).6=2(10+x)

b) 7(x—1)=3x+1 d) (35x=50):5=2x+15

SI| Plantear la ecuacion y resolver aplicando la propiedad distributiva.
a) El triple de la diferencia entre un nimero y seis c) La mitad de la edad que tendra Pedro dentro
es veintisiete. ;De qué nUmero se trata? de ocho afos es once. jCudl es su edad actual?

b) Sise aumentaen 5 cm los lados de un cuadrado,  d) Si el triple del anterior de un ndimero es
su nuevo perimetro es de 56 cm. jCudl era su igual al doble de su siguiente, ;qué nimero
perimetro original? cumple esa condicion?

SZ Resolver las siguientes ecuaciones.
a)5(x—2) =3(x+7) +1 b) 3(2x — 4) +6(x — 3) =30

20
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Ecuaciones con potencias vy raices

Las ecuaciones con potencias o raices se resuelven de la siguiente manera:

o) x> =49 b) x* = 216 ) Jx =5 d  ¥x =2
NFN 7 = 216 (Vx) = () - 2
x=7 X =6 x =25 X = 32
@ Unir cada ecuacion con el valor que la verifica.
a) | ¥=36 x=2 x=5
D k=2
b) \/; _ X=4
—3 X=38
e) | x‘=8 =
C) X3 = 8 X= 6
L@-l] Resolver cada una de las siguientes ecuaciones.
a) XX —1=8 c) x:84+1=33 e) 2’ +1=55 9) (x+1) =64

b) Jx —3=14

d 3.4k =6

@ Plantear la ecuacion y resolver.

a) Elanterior del cuadrado de un nimero es igual
al triple de dieciséis. ;Cual es el nimero?

b) El cuadrado del siguiente de un nimero es igual
al siguiente de ochenta. ;Cudl es el nimero?

£) Wx+2=3

h) Ix—4—-1=4

c) La superficie de un cuadrado es de 196 cm?”.
(Cudl es su perimetro?

d) La mitad del cubo de un ntimero es ciento
ocho. jCudl es el nimero?

15'55 Hallar el valor de a para que las ecuaciones tengan la solucién pedida.
a) Va+x=10 —> x=3

b) Vx—a =6 —3 x=50

c) (a=x)=121 — x=5

21



Repaso

@ Escribir cada calculo y resolverlo.
a) La suma entre el doble de siete y nueve:
b) El doble de la suma entre ochoy diez:
c) La diferencia entre la mitad de cien y quince:
d) La mitad de la diferencia entre setenta y veinte:
e) El producto entre el siguiente de veinte y doce:
£) El siguiente del producto entre catorce y cinco:

@ Hallar la expresion simbdlica.
a) Elanterior del cuadrado de un néimero:
b) La mitad de la raiz cuadrada de un ndmero:
c) Lasuma entre el cuadrado y el cubo de un ndmero:
d) El doble de un niimero por el cubo de ese nimero:
e) La cuarta parte del cuadrado de un niimero:

591 Plantear la ecuacion y hallar el nUmero que cumple cada condicion.
a) Su cuadruplo es 1 428. c) Lasuma de su dobley su triple es 185.

60) Plantear la ecuacién y calcular el peso de cada lata de tomates.

———

Hallar el valor de x.

Q) 7x — 84 2x=4x + 17 c) 5(x+2) 4 2x = 4x 4 31 e) 4(3x+1) = x=3x+ 20

b) 21410k~ 19=7x+30—4x  d) 3(x+7)+2(x+3)=x+39  £) 2(3+6x)—5=7(x+8)
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b) Su tercera parte es 567. d) Su consecutivo es igual a restarle 20 a su doble.
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67, Plantear la ecuacion y hallar el valor de x.

0) 6X + 11 | 6 b) Pengetro:ﬂ cm C) Perimetro: 50 cm I
5 8 ¥ I i
+ +
X x
2x+1¢cm 2X

63 Plantear y resolver.
a) Eltriple de la edad de Matfas més cuatro afios es  c) La suma de dos niimeros es cuarenta y

igual a la edad de su mama. Si sumamd tiene 43 nueve. Si uno de ellos es seis veces mayor
anos, ;qué edad tiene Matfas? que el otro, jcudles son los nimeros?

b) Macarenay Mailén tienen entre las dos $ 160. d) Siel séxtuplo de las figuritas que tiene Lucas
Si Mailén tiene $ 4 mas que Macarena, jcuanto es igual al doble de la suma entre sus
dinero tiene cada una? figuritas y dieciocho, jcuantas figuritas tiene?

BHl Unir con una flecha las ecuaciones que tienen la misma solucion.

a)| =49 Jx =6 =2

d| K=4
5__
b) \/; _ 4 X’ =243 4
e)| x‘=81 Ix =2 X =62
c)| x¥=125 x> =343
65! Resolver las siguientes ecuaciones.
a) X +6=70 c) 3x'=243 e) 2¢—5=13 g) (x+1)2=19%

b) X —2=7 d) x +1=14 £) K+a=7 h) Jx—7-3=2

661 Aplicar las propiedades de la potenciacion para calcular el valor de x.
2
a) (x.x)? =81 b) x:x’ =121 c) X.x=216 d) (x:x') =16
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Integracion

Escribir en el sistema decimal la informacion dada en el sistema romano.

a) La Argentina tiene una extensién de norte a sur de

MMMDCCC MCDL

b) La duracion promedio de una ldmpara incandescenteesde

consumo es de horas. MCCL
XVIIl DCCL

c) LaLuna estd a una distancia de km de la Tierra; y el Sol, a km.
CCCLXXXIVCD

XLIXDC

@)

_________ ,la Ciudad de Buenos Aires tiene casi _ habitantes.
MMX Il CM

d) Segun el censo de

En una imprenta, se venden talonarios a $ 105 cada uno. Se compraron 50 talonarios, con un descuento
de $ 7 cada uno, y un recargo de $ 20 por el envio.
Marcar con una X el o los calculo/s que permite/n hallar el costo de los talonarios.

a) 50($ 105 —$7 +$ 20) |:| c) 50.$105—$7+$20 |:|
b) 50($105—$7) +$ 20 |:| d) 50.$105—50.$7+$20 |:|
Calcular el costo de los talonarios.

El precio de un automaovil es de $ 96 000, y se puede pagar de dos maneras diferentes.
e Opcion A: $ 12000 al contado y 48 cuotas iguales sin recargo.
e Opcion B: la tercera parte al contado y 25 cuotas iguales sin recargo.

Calcular.
a) jCuél es el valor de la cuota en cada una de las opciones?

b) ;Cuantas cuotas se deben abonar como minimo en cada opcion para tener mas de la mitad del
automovil pago?

IE Completar la factura de compra.

|.|G CGSQ del LibI'O S A c Factura N.° 005-00008569

Fecha: B3-12-2@12

Cantidad | Detalle Precio unitario Total
12 LIBROS DE MATEMATICA $137
LIBROS OE LEMHGUA 3129
LIBROS DE C5. HATURALES
LIBROS OE C5. SOCIALES
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m Resolver los siguientes calculos.

@) (91:7437):5.24(14+177:3):12 -6 = e) (2/+2.10):6.2-51:3+7.8+10.20 =
b) 79 -(108:344):2:5-133:(1+3.6) = £) 1107 4 62+ (1243 L 1] — D6 {6 4 2% =

c) (24:3.5-5):7+63:(7.2-10:2)=51:17= @) (22.3):(22.3)+ N7 +2' —63:(3+4) =

d) (3.(80-8.9)+6):(7.6-2-5.7)+36:4.5-26=h) (17-5.3] :(3 =7°)-28+7 —189:9:3 =

@ Traducir al lenguaje simbdlico y resolver.
a) La mitad de la suma entre once y veintinueve:
b) El triple de la diferencia entre cuarenta y catorce:
c) La quinta parte de la diferencia entre cien y quince:
d) La diferencia entre el siguiente de cincuenta y la mitad de veinticuatro:
e) El cubo de la suma entre cinco y tres:
£) El cuadrado de la diferencia entre catorce y cinco:

@ Resolver las siguientes ecuaciones.
Q) 4x— 9+ X =8+ 2x+ 13 c) 3(x+5)—6=29—x e) 234 7(x=3)=2(x+11)

b) 174 9x—6—x=x435+x  d) 4x—1)+7x=73 £) 5(4x+3) —8=3(2+4x) + 17




Integracion

@ El perimetro del rectdngulo es de 96 cm.
a) Marcar con un X la/s ecuacién/es que permite/n hallar la longitud de cada lado.

2(><+5><):96|:| ><+5><:96|:| 6><:96|:| 2x+2.5x:96|:| '

5%

b) Calcular la superficie del rectangulo.

@ Plantear la ecuacion y resolver.
a) Un tridngulo isésceles tiene un perimetro de 29 cm,  d) Uno de los dngulos agudos de un tridngulo
y el lado desigual es 5 cm mayor que cada uno de rectadngulo mide el doble de lo que mide el
los lados iguales. ;Cudl es la longitud de cada lado? otro. jCuanto mide cada dngulo?

b) Elviernes, Elizabeth caminé el doble de distancia  e) La altura de un rectangulo es 7 cm menor

que el jueves. Si camind en total 18 km, jqué que la base. Si el perimetro es de 66 cm,
distancia camind cada dia? jcual es la superficie del rectangulo?

c) Sila suma de dos nlimeros pares consecutivos £) La diferencia entre dos ndimeros es veintiuno,
es setenta y ocho, jcudles son los nimeros? y el mayor es el cuadruplo del menor.

;Cudles son los nimeros?

Resolver las siguientes ecuaciones.
a) 3x% —15 = 33 o) (x+2) =512 e (X +2):3-2=15

b) 4v/x 42 = 30 d x—8=>5 £) 2(\/;+1)+8=2O

mCalculara+b.
c){2a+5=17 b) [3a—4 =20 c){az—H:SO d){\3/a+25:

3b-14=7 Jb—1=3 3(b—4) =15 (b+2) =144
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